

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЕНИНСКАЯ ПОЖАРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 29-й, № 42 (2569)

Суббота, 28 октября 1967 г.

Цена 2 коп.

## Рядом идут подвиг и труд



### Заслуженные награды

За успехи в социалистическом соревновании в честь юбилея страны и 49-й годовщины Ленинского комсомола многие комсомольцы Чебулинского района отмечены заслуженными наградами.

Значком ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику производства» награждены:

- Алексей Перцев, дояр совхоза «Чумайский»;
- Валентина Наплунова, доярка совхоза «Усть-Сертинский»;
- Александр Сантьев, тракторист совхоза «Усть-Сертинский»;
- Зинаида Моложенова, доярка колхоза «Победа».

Почетной грамотой обкома ВЛКСМ награждены:

- Анатолий Заворин, тракторист-комбайнер совхоза «Усть-Сертинский»;
- Николай Евдокимов, тракторист-комбайнер совхоза «Усть-Сертинский», и еще четыре комсомольца из разных хозяйств.
- Николай Морозов, тракторист совхоза «Усть-Сертинский».

Трактористы-комбайнеры колхоза «Сибиряк» Анатолий Константинов и Михаил Чернышов из совхоза «Чумайский» награждены бесплатными путевками для поездки в Венгрию.

### Я стала дояркой

К юбилею 50-летия Советской власти готовится вся наша страна. И это понятно каждому из нас. Мы, молодежь, узнаем теперь только из книг и рассказов наших дедов, что у власти стояли капиталисты и помещики. Мы должны с благодарностью вспомнить о тех, кто, не жалея своей жизни, избавил нас от ига имущего класса. Задача молодых — своим трудом умножить богатство нашей Родины и быть достойными продолжателями наших отцов и дедов.

Для меня юбилейный год был знаменателен тем, что я стала настоящей дояркой. В начале года взяла обязательство надойти на фуражную корову по 1900 килограммов молока и к дню рождения комсомола выполнила его. До конца года еще получу от них не менее чем по 150 килограммов молока.

Летом этого года я была участницей фестиваля под девизом: «Молодежь Кузбасса — юбилею революции», который проходил в городе Кемерове. На фестивале я принимала участие в конкурсе доярок.

Большое впечатление на меня произвело открытие памятника В. И. Ленину на площади Советов в областном центре.

Важным событием этого года я считаю решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Они принесли много радости людям, в том числе и нашей семье. Моей маме исполняется в этом году 55 лет, и она переходит на заслуженную пенсию. Все это стало возможным потому, что 50 лет назад в нашей стране победила Октябрьская социалистическая революция.

**З. МОЛОЖЕНОВА,**  
комсомолка, доярка колхоза «Победа».



Хорошо помогли убрать картофель Чебулинскому совхозу комсомольцы средней школы. Они убрали 60 га.

НА СНИМКЕ (сверху вниз): Л. Гончарова (колхоз), Л. Богданова, А. Картавцев, С. Сайгин, В. Есин.

Фото Ю. АНЦЕСА.

### Его уважает коллектив

Александр Семенов, тракторист первого отделения Чебулинского совхоза, в этом году окончил десятилетку. Он еще в школе определил себе трудовой путь, путь хлебороба. Сразу после экзаменов сел на трактор. На своем колеснике он работал на заготовке кормов, а во время уборки урожая буксировал кукурузный комбайн своего отца Иннокентия Семенова. Семейный агрегат за сезон убрал более сотни гектаров кукурузы.

Включившись в социалистическое соревнование в честь дня рождения комсомола, Александр Семенов решил ежедневно выполнять сменные нормы не менее как на 120 процентов.

Этого он добился. Работая на перевозке различных грузов, Александр выполняет задания на 130 процентов. **В. ЕСИНА,** бухгалтер отделения.

### ОБРАЩЕНИЕ

#### участников районного совещания животноводов ко всем животноводам Чебулинского района

Дорогие товарищи!

Труженики сел нашего района, как и все советские люди, достойно встречают 50-летие Великой Октябрьской социалистической революции.

За прошедшие 10 месяцев совхозы и колхозы района выполнили годовые обязательства по продаже государству мяса, молока, яиц и шерсти. В социалистическом соревновании за достойную встречу славного юбилея замечательных успехов добились доярки Долбина Евдокия Ивановна, Швец Раиса Петровна, скотники молодняка Бредихина Мария Семеновна, Куликова Валентина Ивановна, Бенкер Елена Ивановна и другие.

Мы гордимся трудовыми успехами наших передовых животноводов и приложим все силы, чтобы их опыт стал достоянием всех животноводов района.

Мы, участники совещания понимаем, что достигнутые успехи не должны нас успокаивать, что в ряде бригад, ферм, совхозов и колхозов еще низка продуктивность скота, плохо поставлена племенная работа, слабо внедряется механизация трудоемких процессов и отдельные отрасли животноводства убыточны. Поэтому мы призываем всех тружеников ферм требовательно оценивать свою работу, находить и использовать новые резервы, подтянуть отстающие участки производства до уровня передовых, настойчиво внедрять все новое, передовое, совершенствовать технологию содержания животных и птицы.

Сейчас мы вступили в самый ответственный период года — проведение зимовки скота. Надо чтобы были созданы необходимые культурно-бытовые условия для животноводов, установлены и отремонтированы мехдойки, автопоилки и пущены в работу кормоцеха. Очень важно создать на фермах запас кормов, составить рацион кормления, распорядок дня и строго выполнять их.

У нас имеется возможность надойти за зимний период 1400 кг молока на фуражную корову, получить 60 яиц на одну курицу-несушку, обеспечить среднесуточный привес на голову крупного рогатого скота не менее 450 гр., по свиньям 300 гр.

Мы обращаемся ко всем животноводам, полеводам и механизаторам района включиться в соревнование за хорошее проведение зимовки скота в юбилейном году и в первом году нового пятидесятилетия. Сейчас созданы благоприятные условия для подъема всех отраслей сельскохозяйственного производства. Выполняя решения XXIII съезда, мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС, будем глубже вникать в экономику, настойчиво бороться за снижение себестоимости продукции, за экономию средств на всех участках совхозного и колхозного производства. Поведем борьбу за внедрение на животноводческих фермах прогрессивных форм организации и высокой культуры труда.

Дело чести всех тружеников сельского хозяйства района — самоотверженным трудом обеспечить хорошее проведение зимовки скота.

### Учеба — тоже труд

Ученица десятого класса Чумайской средней школы Галина Долгих встречает День рождения комсомола хорошими успехами в учебе. Она имеет оценки по всем предметам четыре и пять, является участницей художественной самодеятельности.

У Гали большое комсомольское поручение. Она — секретарь комитета школы. Друзья-

одноклассники отзываются о своем комсомольском вожаке как о хорошем товарище и организаторе.

Учеба и общественные поручения отнимают много времени, но она находит его и для занятия спортом.

**В. ГАМБУРГ,**  
секретарь комитета комсомола Чумайского совхоза.

### „Прометей“

В небольшом кабинете зоотехника Усть-Сертинского совхоза вечером состоялась очередное занятие секции политучебы. Организованный здесь кружок „Прометей“ ставит перед своими слушателями интересные задачи, вопросы, освещает историю развития марксизма, знакомит слушателей с жизнью и деятельностью замечательных людей, борцов за народное счастье, за светлое будущее человечества. Этим людям, отдавшим свою жизнь борьбе, и будут посвящены все диспуты, беседы и вечера, которые намечают провести комсомольцы села Усть-Серты. Руководитель секции Таисия Яковлевна Шумакова работает

завучем в средней школе, по специальности она историк, кроме того, ей знакома и пропагандистская работа. Ранее она проводила ее в школе с преподавателями, а теперь ей поручили руководить комсомольской учебкой. И, конечно, все то, что она знает, с удовольствием передает своим любознательным слушателям, молодежи Усть-Сертинского совхоза. Составлен план работы. Учеба обещает быть интересной. И так, начался новый учебный год. Насколько успешно он будет завершен, зависит от активности его слушателей, от его руководителя. Начало положено неплохое.

Г. БЕДНЯГИНА.



Прошло 49 лет с тех пор, когда по инициативе Владимира Ильича Ленина социалистические, революционные союзы молодежи, созданные во многих уголках нашей Родины, были объединены в единый коммунистический союз молодежи.

Это было 29 октября 1918 года, на первом Всероссийском съезде союзов рабочих и крестьянской молодежи. Делегаты съезда от имени 22 тысяч членов созданного союза заявили о полной солидарности комсомола с партией большевиков, о том, что главной целью своей жизни они считают распространение идей коммунизма и вовлечение молодежи в активное строительство государства рабочих и крестьян.

Партия и Ленин создали комсомол, партия и Ленин определили задачи, роль и место комсомола в нашем государстве, партия и Ленин помогли ему выработать правильную политическую линию, принципы организации молодежи, методы ее воспитания

## Ордена на знамени комсомола

и обучения в условиях нового общества.

Партия по-матерински чутко и заботливо направляет деятельность комсомола.

Старшее поколение видит в молодежи верного и надежного помощника в настоящем и надежду в будущем.

Комсомольцы в одном ряду с коммунистами вели героическую борьбу на фронтах Гражданской войны. Петр Смородин, Аркадий Гайдар, Герасим Фейгин, Виталий Бонивур, Николай Островский — вот незабываемые имена из многих тысяч, которые прикрепили на комсомольское знамя первый пролетарский орден.

По зову партии комсомольцы, вся советская молодежь шли восстанавливать разрушенные фабрики и заводы, зажигать топки паровозов, откачивать воду из

шахт. Они шли возводить корпуса новых гигантов индустрии — первых предприятий социалистической Отчизны.

Магнитогорск и Комсомольск-на-Амуре, Сталинградский тракторный завод и Ростсельмаш, Горьковский автомобильный и метро Москвы — вот этапы славного пути комсомола.

Только за годы первой пятилетки в нашей стране было создано 60 новых городов, построено и реконструировано 1,5 ты-

сячи крупных государственных предприятий. Партия высоко оценила заслуги комсомола в период восстановления хозяйственной разрухи, наградив его вторым орденом, орденом Трудового Красного Знамени.

Грозный сорок первый год. Гитлеровская Германия вероломно напала на нашу страну. И комсомольцы, как один, встали в ряды защитников своей Отчизны. Бессмертны подвиги комсомольцев Николая Гастелло, Зои Космодемьянской, Александра Матросова, Юрия Смирнова, Григория Кагамлыка, Марите Мель-

пошли трудиться на новостройки страны. За этот подвиг партия наградила в 1956 году комсомол третьим орденом Ленина.

Большая армия комсомольцев трудится на ударных стройках коммунизма. Красноярская ГРЭС, Братск, Запсиб, Беловская ГРЭС, Топкинский цементный завод — вот краткий перечень, где трудится Кузбасская молодежь в юбилейном году.

Отлично трудятся комсомольцы Николай Евдокимов, Валентина Каплунова, Алексей Мартынов, Зинаида Молодоженова, Анатолий Константинов, Михаил Чернышов и многие, многие другие. Их труд является примером для всей молодежи района.

29 октября — это праздник всей молодежи нашей страны, это день смотра трудовых дел каждого комсомольца, это первый день начала юбилейного комсомольского года.

Разрешите мне поздравить от имени РК ВЛКСМ всех комсомольцев, всю молодежь района с праздником дня рождения Комсомола и выразить уверенность, что комсомольцы и молодежь в юбилейном комсомольском году приложат все силы для выполнения народнохозяйственного плана.

Пусть боевой путь комсомола вдохновит всю молодежь на новые героические дела во имя коммунизма, во славу нашей Родины.

С праздником, товарищи комсомольцы!

**А. ГОЛОВИНСКИЙ,**  
первый секретарь РК ВЛКСМ.

## Буднично, но... нужно

В нашем районе работают три штаба комсомольских оперативных отрядов: это в селах Верх-Чебуле, Чумае и Усть-Серте. Правда, в последних двух селах они организовались недавно. А вот в Чебуле отряд работает уже год под контролем участкового уполномоченного т. Носенко.

Командир отряда Сергей Исаев и комиссар Валерий Бокарев коротко рассказали о работе КОО.

Дежурство штаба установлено каждый день с восьми часов вечера и до одиннадцати-двенадцати часов. Оперативные группы получают задания. Основным районом дежурства является улица Советская и районный клуб. Приходится иногда и выезжать с сотрудниками милиции в соседние села. Работники районного отделения милиции довольны помощью ребят. Численный состав отряда — тридцать человек. О многих из членов штаба есть хорошие отзывы за оперативность и смекалку в работе.

Работа КОО многим покажется неинтересной: возись с пьяными и хулиганами. Но эта будничная деятельность бывает временами и опасной. Ведь всем известно, какой вред может принести пьяный шофер или разбушевавшийся хулиган. И остановить его вовремя, предотвратить лишней несчастный случай — такова задача комсомольского патруля. А то, что сейчас на улице все меньше и меньше становится нарушителей общественного порядка, в этом заслуга, конечно, комсомольцев из оперативных отрядов.

**Г. ГАЛКИНА.**

## Искать, находить

**Л. БОГДАНОВА, секретарь комсомольской организации Чебулинской средней школы**

Как я уже писала в газете «Ленинская искра», в июне этого года состоялся первый Всесоюзный слет секретарей школьных комсомольских организаций в лагере ЦК ВЛКСМ «Орленок». Там я пробыла 30 дней. Сейчас хочу подробнее рассказать о том, как там строится работа. Но не для того, чтобы просто поведать о виденном и слышанном, а чтобы мои товарищи — секретари школьных комсомольских организаций могли что-то почерпнуть из этих заметок для себя.

Пусть у нас нет залитого южным солнцем пляжа, у нас есть лес и реки, у нас нет орлятских палат, но есть школы, клубы, у нас есть надежные наставники — старые коммунисты, есть партийные организации, которые всегда помогут словом, делом.

Главное в комсомольской работе — творческая выдумка комсомольских вожаков и актива, задор молодости, наша фантазия и желание с пользой провести все задуманное. Чтобы не скучно было у нас на комсомольских собраниях, чтобы каждый в меру сил и способностей работал для общей пользы и видел, чувствовал в этом отдых и трудовое удовлетворение. А то, о чем я хочу рассказать — одна из форм работы. Формы могут быть самыми разными, самыми неожиданными. Главное — искать их и находить.

### 1. Салют Октябрю

Так назывался наш праздник. Утром в этот день была необычайная линейка. Каждый отряд выходил на построение не в повседневной форме. Пионеры одного отряда были в форме чапаевцев, другие — буденовцев, третьи стали военными моряками. Группорги докладывают дежурному комсору о готовности к проведению праздника.

Прямо с линейки уходят отряды на берег моря. Здесь будет возложен памятник — Стена героям. Слово предоставляется старшему революционеру. Он рассказывает о революции в Октябре, о мужестве и героизме советского народа. После его выступления читают стихи Р. Рождественского «Реквием». Комсомольцы поют «Бухенвальдский набат». От каждого отряда по два представителя строем идут на воздвижение Стены героев. Первый кирпич

«ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА»

2 стр.

закладывает старый большевик. В эту стену замуровали письмо от комсомольцев слета к комсомольцам 2000 года. И вот у выросшей стены ребята возложили венок и живые цветы.

После торжественной линейки все собираются на пляже. Здесь развертывается упорная «борьба». Идет защита фантастического проекта. Каждый отряд строит себе город будущего. Работали усердно. Весь пляж был усыпан городами, да еще какими! Фантазия была безгранична.

В этот же день был проведен митинг. Он прошел очень интересно. Группами мы пробирались в назначенное место. Чтобы пройти на митинг, нужно было знать пароль. Наш пароль был «Революция», а митинг проходил под названием: «Что значит быть революционером сегодня?».

К этому празднику каждый отряд выпустил газету «Пою мое Отечество».

(Продолжение следует).



За этот героический подвиг молодежи партия наградила комсомол высшим орденом — орденом В. И. Ленина.

Кончилась война. Комсомольцы вместе с коммунистами и всем советским народом восстанавливали разрушенное народное хозяйство, направили свои силы, инициативу и энергию на дальнейшее ускорение развития промышленности, сельского хозяйства, культуры. И в этот период за свои труды комсомол был награжден вторым орденом Ленина.

Немеркнувшей страницей героических свершений комсомола во имя коммунизма войдет подвиг молодых патриотов, поднявших к жизни миллионы гектаров нехоженых земель Казахстана и Алтая. Сотни тысяч юных по зову партии, по велению сердца

Комсомолка Валентина Ларионова работает в Чебулинской средней школе четыре года. За этот период она сумела завоевать уважение товарищей по работе и любовь своих маленьких воспитанников. Много сил и внимания отдает она и пионерам.

А как же иначе? Ведь пионеры — это будущие комсомольцы, и надо, чтобы они многое знали, многое умели.

## Юным — о старших В ПАМЯТИ НАРОДНОЙ

Вечерет. Над селом стужаются сумерки. Моросит мелкий дождь. По-осеннему холодно, зябко.

Внезапно в тишину села врываются звуки горна и частые удары барабана. Из переулка на центральную улицу медленно вытягиваются колонны школьников. Впереди — знаменосцы.

Ярко на фоне серого дня алеют знамена. Они струятся и колышутся под напором ветра. Пронесая венки, перевитые лентами. Идет колонна детей, идут жители села туда, где в 1918 г. колчаковцы расстреляли их односельчан. Впереди колонны невысокая старая женщина. Она ведет колонну той дорогой, которой вели партизан на расстрел. Василисе Михайловне Родионовой было тогда всего пятнадцать лет. Она была свидетельницей зверств белогвардейцев. Вспоминает, что вели участников восстановления на расстрел глухими переулками за огородами, тайно, боясь народа. И вот здесь, у этого колка, на этом самом месте их расстреляли...

В догу полукругом выстроились школьники, склонили голо-

вы мужчины и женщины. Выступают представители комсомольской и пионерской организаций, рабочие и руководители совхоза. Память погибших отмечают минутой молчания. Много было сказано о четырех жителях Усть-Серты, о первом председателе ревкома Пацуло Петре Павловиче, о взводных командирах Винникове Федоте, Карпове Федоре Федоровиче и Пацуло Василии Павловиче.

Волнующим было выступление Назинной Клавдии, дочери председателя ревкома Пацуло Петра. Она поклонилась народу и сказала: «Спасибо за память людскую к тем, кого нет с нами, кто отдал свою жизнь за наше счастье, спасибо вам те, кто заботливо хранит память об этих людях». После митинга той же тропой народ идет обратно. Теперь шли на кладбище, чтобы возложить венки на могилы погибших героев.

Все также моросит дождь, так же шумит ветер и лишь светлеют лица старых женщин и губы их шепчут имена тех, кто по-прежнему дорог им и забываем.

**Г. БАШКИРЦЕВА.**

# Зимовка скота — твое кровное дело, животновод!

25 октября в районном Доме культуры прошло совещание работников животноводства. В нем приняли участие передовые животноводы, бригадиры, руководители хозяйств, специалисты, секретари парткомов и

цеховых партийных организаций.

На совещании обсуждался один вопрос «Задачи животноводов в период стойлового содержания скота».

Ниже мы печатаем выступления участников совещания.

## Наша задача

(И. ГОРБАЧ, главный зоотехник сельхозуправления)

### Сохранить молодняк

(А. СИРАК, главный ветеринарный врач сельхозуправления)

Зимовка этого года имеет свои особенности. Дело в том, что из-за дождливого лета сено заготовлено худшего качества, чем оно было в прошлом году. Анализ показал, что кукурузный силос не имеет тоже всех необходимых кормовых достоинств.

Чтобы недопустить отхода животных в зимнее время, нужно уже сейчас создать необходимые условия кормления маточного поголовья. Для пополнения витаминов в рационе животным надо давать хвойную и сенную муку, организовать выращивание зелени гидропонным методом.

Завести специальный комбикорм для каждого вида скота. А в тех хозяйствах, где еще до сих пор не отправили корма на анализ, сделать это.

Как никогда, в этом году, потребуются сдобривание перед скармливанием грубых кормов. Стало быть, без кормоцехов не

обойтись. Тем более, что концентраты поступают на ферму некачественные, и их без предварительной варки давать скоту не следует.

Большую работу следует провести на фермах по наведению санитарного состояния. А то ведь только что перешли на стойловое содержание, а в животноводческие помещения нельзя зайти. Это наблюдается в колхозе «Дружба», в совхозе «Усть-Сертинский» и других хозяйствах.

На фермы района много пришло работать молодежи. Поэтому есть необходимость организовать зоветучебу. Для этого нужно выработать программу и строго по ней вести занятия. На них нужно использовать опыт передовиков своего хозяйства и достижения науки. Если нам удастся выполнить все названные мной мероприятия, то мы добьемся полного сохранения молодняка.

Животноводы района активно включились в социалистическое соревнование в честь 50-летия Советской власти, взяли на себя высокие обязательства. И теперь уже можно подвести некоторые итоги. В целом по району за девять месяцев выполнены все планы по продаже продуктов животноводства, завершается выполнение планов и по производству их.

Радуюсь успехам, с которыми животноводы приходят к славной юбилею Советской власти, нельзя не сказать и о недостатках, которые имеются в ведении животноводства почти во всех хозяйствах.

В этом году мы допустили большой падеж скота. Это не могло не сказаться на производстве мяса. А сейчас, при переводе животных на стойловое содержание, допустили снижение надоев.

Если еще в сентябре надо держались на уровне сентября прошлого года, то в октябре они резко сократились. Какие же причины повлияли на снижение продуктивности дойных гуртов? Прежде всего, неорганизованный перевод скота на стойловое содержание. Помещения не были своевременно подготовлены, поэтому животных не загоняли в них. Не были заранее подвезены корма к фермам, хотя скот в некоторых хозяйствах был переведен еще в октябре. Однако его не кормили по-настоящему, а только подкармливали лишь в ночное время.

Возьмем, к примеру, Чебулинский совхоз. Здесь есть корма, составлены рационы. Но кормят скот не по полным нормам. Не дают концентраты, потому что не работают мельницы. Надо по этому хозяйству ниже, чем они были в прошлом году в это время. Резко снизили продуктивность в колхозе «Маяк Ильича» тоже по этой причине. А в колхозах «Победа» и «Сибиряк» до сих пор даже не составлены акты на зимовку скота, не определены нормы кормления.

В октябре допущен падеж скота. Особенно он велик в Чебу-

линском совхозе, колхозах «Победа» и «Дружба».

Большие недостатки есть и в подготовке скотопомещений к содержанию животных в зимних условиях. Только в Чумайском совхозе и колхозе «Маяк Ильича» подготовка проведена удовлетворительно, а в остальных хозяйствах продолжается ремонт и сейчас. Во всем районе сделано всего три кормоцеха. Больше их нигде не строят.

Баквы наши задачи? Прежде всего, мы должны за три месяца, оставшиеся до нового года, надойти на корову не менее 400 килограммов молока. А в первом квартале 1968 года увеличить надой на 100 килограммов по

сравнению с первым кварталом нынешнего года. Производство мяса удержать на уровне текущего года. Надо сейчас провести ревизию всего маточного поголовья, запретить дояркам производить запуск коров без разрешения зооветспециалистов. И, конечно, кормить животных по полным нормам с сбалансированным по белку, каротину и микроэлементам. Поставить скот на интенсивный откорм.

С работниками животноводства необходимо проводить учебу. На всех фермах следует провести совещания и взять обязательства на зимний период. Итоги соревнования подводить еженедельно.

### Где же электрослужба?

(М. РУДАКОВ, начальник Мариинской «Сельхозтехники»)

Руководители хозяйств буквально осаждают «Сельхозтехнику», требуют электрических лампочек. И мы их продаем в достаточном количестве, но не можем удовлетворить потребности.

Совсем недавно Усть-Сертинский совхоз приобрел на складе «Сельхозтехники» более четырехсот лампочек, а сейчас директор т. Панченко заявляет, что животноводческие помещения не освещены из-за их отсутствия.

Я с ним вполне согласен. При неправильной эксплуатации лампочки перегорают буквально через день-два. Хуже того, мы за

этот год отправили на черметку более четырехсот электрометров. Большинство их выведено из строя из-за плохой эксплуатации.

На ферме моторы даже не отгорожены от животных.

Хочется сделать упрек Чебулинскому управлению сельского хозяйства. Специалисты даже не хотят своевременно прислать разрядку в «Сельхозтехнику» на оборудование, поэтому на складах иногда залеживается оборудование, а без разрядки про- давать его хозяйствам мы не можем.

### Продуктивность скота не снизим

(А. РИХТЕР, главный зоотехник Чебулинского совхоза)

Наш совхоз выполнил обязательство по производству и продаже государству молока и яиц. Завершается выполнение плана по производству мяса.

Однако сейчас мы надаиваем на 500 граммов молока на корову меньше, чем в прошлом году на эту дату. Понижение продуктивности объясняется прежде всего тем, что кормов скоту даем меньше прошлогоднего. Рацион составлен из наличия кормов.

Очень часто выходят из строя мельницы, и мы не можем дать дойному гурту концентратов по норме.

Недостаток грубых и сочных кормов, который будет ощущаться в эту зимовку, думаем восполнить за счет подвозки барды. Сейчас уже работают на подвозке этого корма 5 автомашин. В ближайшие дни пустим еще две автомашины и тракторы.

Думаем, продуктивность скота поднимется, и мы сумеем в четвертом квартале получить от каждой коровы по 400 килограммов молока, а в первом квартале 1968 года увеличить надой на 100 килограммов по сравнению с первым кварталом прошлого года.

### Нужны реактивы

(А. ПРОКОПЧИК, председатель колхоза «Дружба»)

Вот уже на протяжении ряда лет мы ищем реактивы для определения качества молока в хозяйстве. Их нет ни в ветснабе, ни на маслозаводе. Отправляем молоко на завод, и в фактуре проставляем только вес. Не можем определить ни жирности, ни питательности.

Несколько слов о ветеринарной службе. В нашем хозяйстве целый «букет» различных заболеваний. А получается это пото-

му, что ветеринарная служба несвоевременно проводит профилактические прививки.

Я говорю это потому, что имунитет, приобретенный животными, должен противостоять заболеванию определенное время. Но у нас этого нет. Ветработникам следует посерьезней относиться к своим обязанностям. Тогда меньше хозяйств будут нести убытки от падежа скота.

### Чтобы облегчить труд животноводов

В увеличении производства продуктов животноводства и снижении их себестоимости важное значение имеет механизация всех производственных процессов в животноводстве, т. е. комплексная механизация.

На фермах первого отделения Усть-Сертинского совхоза уже давно внедрено в производство механическое доение и автодоение.

В 1966 году был установлен в двухрядном коровнике скреповый транспортер для очистки помещения. В прошлую зимовку мы убедились, что при механизированной уборке навоза из помещения облегчается труд скотников.

Нынешним летом совхозные слесари Виктор Огарышев, Ана-

толий Леонтьев под руководством механика по трудоемким процессам Николая Алябьева установили и пустили в работу снаренный скреповый транспортер для уборки навоза.

Теперь тяжелый ручной труд по очистке помещений скотников двух дойных гуртов заменили машины.

Теперь наши животноводы надеются, что в будущем году совхозная служба механизации внедрит в животноводство механическую раздачу кормов.

**В. ВУЛЬФ,**  
бригадир дойного гурта первого отделения Усть-Сертинского совхоза.

«ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА»  
3 стр.



На живописном берегу реки Ки расположилось село Шестаково Усть-Сертинского совхоза. Здесь, на склонах гор, разбит овцеводческий лагерь.

На этих просторах и трудится опытный чабан Дмитрий Иванович Голиков.

В нынешнем году Дмитрий Иванович вырастил 1500 овец. Ныне осенью он сдал 1000 го-

лов овец на мясо, выполнил план по сдаче шерсти. Остальные овцы оставлены на зимовку. Зимовник обеспечен достаточным количеством кормов. Фото и текст Ю. АНЦЕСА.

# С пером и фотоаппаратом по планете

## Лавина народного гнева

В столице Соединенных Штатов — Вашингтоне произошло событие, сильно напугавшее американские правящие классы. Более ста тысяч человек съехались туда 21 октября со всех уголков страны, чтобы отметить день единых международных действий за мир, против войны во Вьетнаме.

У памятника Аврааму Линколу, руководившему сто лет тому назад борьбой за освобождение негров, состоялся митинг протеста против вьетнамской политики правительства США. Сюда был доставлен факел, который был зажжен у памятника жертвам атомной бомбардировки в японском городе Хиросима. 55 дней американские юноши и девушки несли его от Тихоокеанского побережья страны к Атлантическому. «Верните наших солдат домой!», «Прекратите бомбардировки Вьетнама!», «Вывести все войска из Вьетнама!» — под такими лозунгами прошел этот митинг.

По окончании митинга многие его участники организовали «осаду» Пентагона — здания, где размещаются военные ведомства США, руководящие войной во Вьетнаме. На подавление мирной демонстрации были брошены тысячи регулярных солдат, национальных

### Беседа с читателем

гвардейцев и полицейских под общим руководством командующего третьей армией генерал-лейтенанта Трокморта. Сотни борцов за мир были брошены в тюрьму.

Но даже самая жестокая расправа с безоружными людьми не может оградить правительство США от гневного осуждения американского народа. Тем более солдатские штыки и полицейские дубинки не в силах задушить голос протеста мировой общественности. В день единых действий за мир, против войны США во Вьетнаме сотни тысяч людей в самых отдаленных уголках земного шара вышли на улицы, на митинги, демонстрации, приняли участие в шествиях и пикетах. Своими конкретными и решительными действиями все честные люди земли выразили солидарность с героическим народом Вьетнама.

Сто тысяч парижан собрались 21 октября на площади республики. Над колоннами демонстрантов, направившихся к площади Бастилии — сотни плакатов и транспарантов: «Вьетнам, мы с тобой!», «Позор агрессорам!». Подобную же картину можно бы-

ло наблюдать и в нескольких тысячах километров от Парижа на площади Дангал в столице Индии — Дели. Участники состоявшегося здесь массового митинга с большим подъемом приняли резолюцию, в которой говорится: «Мы шлем свой братский привет всем организациям сторонников мира, а также отдельным деятелям в Соединенных Штатах, кто объединился под знаменем борьбы за прекращение войны во Вьетнаме, кто протестует против агрессивной политики своего правительства».

Буквально лавина народного гнева прокатилась по всем континентам. Массовые митинги и демонстрации состоялись в Монреале, Торонто, Лондоне, Антверпене, Брюсселе, Токио, Конго (Браззавиль), Риме, Гамбурге, Улан-Баторе и других городах. Они убедительно показали, что движение солидарности с борющимся Вьетнамом стало поистине всенародным и всемирным.

Свободолюбивые люди во всем мире сорвали ставку американских правящих кругов на то, что им удастся безнаказанно расширять агрессию. Под давлением своих народов многие прави-

тельства, в том числе и некоторые союзники США по агрессивным блокам, требуют прекращения бомбардировок Демократической Республики Вьетнам. По подсчетам вашингтонского корреспондента «Нью-Йорк-Таймс» Френкела, более тридцати иностранных правительств выступило уже с подобными требованиями. Весьма показательным и то, что из 110 ораторов, выступивших на текущей сессии Генеральной Ассамблеи ООН представители всего лишь семи стран рискнули безоговорочно поддержать политику Вашингтона во Вьетнаме.

Советский Союз и другие социалистические государства оказывали, оказывают и будут оказывать всестороннюю помощь героическому Вьетнамскому народу в его справедливой борьбе. Вместе со всеми народами мира советские люди в день единых действий гневно заклеили американских агрессоров. Они выразили твердую уверенность, что справедливая борьба Вьетнамского народа, пользующегося поддержкой и симпатией всего прогрессивного человечества, увенчается победой.

Г. ШИШКИН,  
ТАСС.



### Памятник Ленину

В центре старинного русского города Смоленска, у Дома Советов открыт величественный памятник основателю Советского государства В. И. Ленину.

Владимир Ильич посетил Смоленск летом 1900 года, где встречался с И. В. Бабушкиным и обсуждал с ним план создания общерусской газеты «Искра».

### Еще один газовый поток

Еще один газовый поток влился в реку голубого топлива, текущего с Азербайджана в Армению и Грузию. На Карадагской газораспределительной станции открыта последняя задвижка нового трубопровода, по которому в Закавказскую магистраль будет поступать более трех миллионов кубометров топлива в сутки.

С морского месторождения «Южный», расположенного у острова Жилой, газ течет по стальным трубам, проложенным по дну Каспия и под Апшеронским полуостровом.

### Рудный поток Коршунихи

Коллектив первенца железорудной промышленности восточной Сибири — Коршуновского горнообогатительного комбината выполнил 10-месячный план по выпуску железного концентрата. До конца октября он решил выдать сверх задания 70 тысяч тонн концентрата — на 30 тысяч тонн больше, чем предусмотрено юбилейными обязательствами.

### Автобус-вездеход

С конвейера Ульяновского автозавода сошла первая партия новых машин УАЗ-452В, которую автозаводцы обязались выпустить к 7 ноября. В нем — 10 пассажирских мест. Приподнятый выше обычного кузов, а также ведущие передний и задний мосты дают право машине называться вездеходом. Особенно широкое применение новые «УАЗы» найдут на нефтепромыслах, в геологоразведочных партиях.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

### 2.226 километров бегом



28-летний венгерский спортсмен Дьердь Ширилла совершает сверхмарафонский пробег. Он недавно стартовал в Будапеште, а финишировать будет в Москве, где отпразднует 50-летие Великого Октября. Каждый день Ширилла пробегает почти 70 километров.

На снимке: Д. Ширилла в пути.

Фото МТИ—ТАСС.

## Зарубежные новости

### Агрессивные действия Израиля

24 октября Израиль совершил варварский акт агрессии против Объединенной Арабской Республики. Израильские войска вели артиллерийский огонь по мирным заселенным пунктам и промышленным объектам ОАР в районе Суэца. В результате имеются большие человеческие жертвы и причинен материальный ущерб.

В тот же день в Нью-Йорке началось экстренное заседание Совета Безопасности, созванное по просьбе ОАР для рассмотрения опасного положения, вызванного агрессивными действиями Израиля против ОАР в районе Суэцкого канала.

Постоянный представитель СССР при ООН Н. Т. Федоренко заявил, что новое нападение Израиля на ОАР еще раз подтвердило степень напряженности положения на Ближнем Востоке в виду того, что до сих пор не ликвидированы последствия Израильской агрессии против Арабских стран. Суэцу, сказал Н. Т. Федоренко, нанесен невосполнимый ущерб. Разрушены целые кварталы города, убиты и ране-

ны многие мирные жители, повреждены и уничтожены промышленные предприятия.

Советский представитель внес в Совете Безопасности проект резолюции, в котором решительно осуждает Израиль за совершенный им акт агрессии в районе Суэца.

### Помощь агрессорам

ЛОНДОН. По сообщению газеты «Ивнинг Стандарт», водолазы десантных сил английских ВМС, прошедшие специальную подготовку по проведению подводных работ под водой, используются для уничтожения заграждений, поставленных патриотами Южного Вьетнама в бухтах и устьях рек. Эти операции тайно проводятся с базы в Гонконге. Некоторые английские водолазы, указывает газета, «за оказанную помощь» получили американские награды.

### Еще 2 миллиарда долларов на вооружение

ВАШИНГТОН. Палата представителей США одобрила законопроект об ассигновании 2,1 миллиарда долларов на военное строительство. Это на 538 миллионов долларов превышает прошлогодние ассигнования на военное строительство.

Одновременно палата представителей отвергла предложение о выделении 500 миллионов долларов на реконструкцию городов и ликвидацию трущоб.

### Неделя дружбы

БРАЗЗАВИЛЬ. В портовом городе республики Конго (Браззавиль) Пуэнт-Нуар закончилась Неделя советско-конголезской дружбы, посвященная 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции. В ходе недели около 50 тысяч жителей Пуэнт-Нуара и его окрестностей побывали на фотовыставке «Стране Советов — 50 лет», а также на просторах советских художественных и документальных кинофильмов о Великом Октябре и Владимире Ильиче Ленине. Особой популярностью пользовались фильмы «Человек с ружьем» и «Ленин в Октябре».

### Живой факел

ПАРИЖ. (ТАСС). 22-летняя монахиня вчера сожгла себя в пригороде Сайгона в знак протеста против преследования военной хунтой Южного Вьетнама буддистской церкви.

Корреспондент агентства Франс Пресс, сообщая об этом из Сайгона, отмечает, что с 1966 года по настоящее время 16 южновьетнамских монахов и монахинь подвергли себя самоожжению.

### Готовится расправа

ВАШИНГТОН. Готовится судебная расправа над участниками массовой антивоенной демонстрации, состоявшейся у здания

Пентагона в конце минувшей недели. Полиция уже арестовала 650 человек, которые будут отданы под суд.

Наш адрес и телефоны: Село Верх-Чебула, ул. Ленина, № 22. Телефоны: редактора — 0-40; зам. редактора и секретаря — 0-41; сельхозотдела — 1-19; отдела культуры — 1-19 (два звонка); бухгалтерии — 0-41 (два звонка).  
Заказ № 42. Тираж 2040. Типография газеты «Ленинская искра».